
Beszámoló az egyházmegyei családreferensek lengyelországi 
tanulmány- és zarándokútjáról

Július 7 és 11 között résztvettünk az egyházmegyei  családreferensek lengyelországi 
tanulmány- és zarándokútján. Erről szeretnénk  néhány mondatban beszámolni, élményeinket, 
gondolatainkat megosztani.

Július 7-én, szerdán indultunk útnak Budapestről, és az első megállónk Ipolyság volt. 
Tudtuk, hogy itt lesz az első szentmisénk, de arra nem számítottunk, hogy hétköznap délelőtt 
tele  lesz a  templom,  mert  nemcsak a  plébános atya,  hanem a hívek is  együtt  ünnepelnek 
velünk a szentmisén.  Megrendítő élmény volt határon túli  testvéreinkkel együtt  énekelni a 
"Boldogasszony, Anyánk" kezdetű éneket. 
Délután  megálltunk  egy rövid  pihenőre  Árva váránál,  majd  hosszú utazás  után  érkeztünk 
Krakkóba, ahol a szállásunk volt. 

Másnap délelőtt a Krakkói Érsekségen találkoztunk a Krakkói Egyházmegye (kb. 2,3 
millió ember) családpasztorációs munkatársaival, akik megosztották velünk tapasztalataikat, 
örömeiket.  Nemcsak  az  jelentett  sokat,  hogy  milyen  szervezetten,  jól  működik  náluk  a 
pasztoráció, hanem az is, hogy együtt imádkozhattunk abban a kápolnában, ahol II. János Pál 
pápa imádkozott érseksége idején. Sokat tanultunk és érdekes információkhoz jutottunk:

• Lengyelországban szinte minden házasságkötéskor egyházi szertartást is tartanak.
• A válások aránya országosan 30%, Krakkóban 27%.
• A  jelenleg  jól  működő  családpasztorációs  területeket  II.  János  Pál  pápa  kezdte 

kiépíteni  még  érsekként,  melyben  jelenleg  összesen 190 ember  dolgozik  az alábbi 
területeken: 

1, Jegyespárok képzése
2, Családok, házaspárok pasztorációja
3, Családi tanácsadás
4, A megfogant élet védelme, gyermeküket egyedül nevelő anyák segítése

Ebéd  után  meglátogattuk  a  Wavelt,  ahol  a  magyar-lengyel  közös  múlt  emlékeivel 
találkozhattunk, és imádkozhattunk Szent Hedvig sírjánál, valamint annál a feszületnél, ahol ő 
imádkozott évszázadokkal ezelőtt. 
Ezután  megtekintettük  az  Isteni  Irgalmasság  bazilikáját,  és  szentmisét  ünnepeltünk  a 
Magyarok Kápolnájában. Többen is megfogalmaztuk, milyen jó magyarnak lenni, a magyar 
szentek örökségében élni.

           A pénteki program a Kalwarija Zebrzydowskan kezdődött, ahol a magyar családokért 
felajánlva jártuk végig a keresztutat egy fiatal ferences atya kíséretében. Ő mondta el nekünk 
a következőket: II. János Pál pápa gyermekkorában a szüleivel többször is ide zarándokolt. 
Amikor 10 éves korában édesanyja meghalt, akkor édesapja elhozta ide és a Szűzanyára bízta 
őt.  Püspökként,  érsekként  és  pápaként  is  többször  ezen  a  helyen  imádkozott  nehéz 
helyzetekben, döntések előtt. Pápaként egy aranyrózsát ajándékozott a Szűzanyának hálából, 
amiért vigyázott rá. A kb. 6 km hosszú keresztútból mi - az idő rövidsége miatt - csak 2 km-es 
szakaszon jártuk végig a stációkat a magyar családokért. 
Délután Wadowicében a Szűz Mária bazilika várt bennünket. II. János Pál pápát itt 
keresztelték meg gyermekkorában, iskolás korában reggelenként ide tért be imádkozni, 



papként, pápaként többször is misézett itt. A bazilikától nem messze található Karol Wojtyla 
szülőháza, ami ma múzeumként látogatható. A szobákon végighaladva sok-sok fénykép 
segítségével követhetjük végig a pápa életútját. 

           A szombati napot Czestochowában töltöttük, ahol egy Magyarországon is járt, 
magyarul gyönyörűen beszélő pálos atya kalauzolt bennünket, aki megismertette velünk a 
kegyhely történetét is. Czestochowa nyugati részén emelkedik az a mészkődomb, amelyen a 
Jasna Górának nevezett, egyházi és lakóépületekből álló, védőfalakkal és parkkal övezett 
épületegyüttes található. A Jasna Góra (Fényes Hegy, Clarus Mons) nevet a Magyarországról 
származó pálos szerzetesek adták a hegynek, akik ezt a budai Fényes Hegyen álló 
kolostorukról nevezték el. A pálosokat Opolei Ulászló herceg hívta be Lengyelországba, akik 
1382-ben érkeztek meg, és megkapták a Jasna Góra-i dombot az itt álló Segítő Szűz Máriáról 
elnevezett kis templommal együtt. Itt helyezték el 1384-ben a Szűzanya kegyképét, melyet 
már évszázadok óta nagy tisztelet övezett. A hagyomány szerint a Szűzanya képét Szt. Lukács 
evangelista festette annak az asztalnak a lapjára, melynél a Szent Család imádkozott és 
étkezett. A csodatevő Mária kegykép növekvő hírneve következtében a Jasna Góra-i kolostor 
kegyhely lett, nagyszámú zarándoklat célpontja, értékes adományok kincstára, az egyetlen 
magyar alapítású szerzetesrend központja. Mi Isten kegyelméből a kegykép közvetlen 
közelében, a szentélyben, Jézus és Mária szíve közepén vehettünk részt szentmisén.

           A vasárnapot a Feltámadás megünneplésével kezdtük, az Úr áldását kérve magyar 
hazánkra,  családjainkra,  a  felnövekvő  nemzedékre,  valamint  referensi  munkánkra;  majd 
elindultunk hazafelé, útközben újra megpihenve Árva váránál.

           Sok lelki élménnyel  gazdagodtunk, növekedett  egységünk a többi egyházmegye 
képviselőivel  is,  és  érlelődött  bennünk  referensi  hivatásunk.  Imádkozunk,  hogy  mindezt 
családjaink, Egyházmegyénk javára tudjuk fordítani!
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